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平成２４年２月砺波地域消防組合議会定例会会議録 

１ 議事日程 

第１ 議席の指定について 

第２ 会議録署名議員の指名について 

第３ 会期の決定について 

追加日程 副議長辞職の件 

追加日程 副議長の選挙 

第４ 議案第１号 平成２４年度砺波地域消防組合一般会計予算 

議案第２号 平成２４年度砺波地域消防組合歳入予算における構成市の分担金の 

額について 

議案第３号 砺波地域消防組合手数料徴収条例の一部改正について 

議案第４号 砺波地域消防組合火災予防条例の一部改正について 

報告第１号 専決処分の承認を求めることについて 

専決処分第１号 砺波地域消防組合職員の給与に関する条例の一部改正に 

ついて 

追加議案 議案第５号 砺波地域消防組合監査委員の選任について 

１ 本日の会議に付した事件 

議事日程に同じ 

１ 開議及び閉議の日時 

２月１６日  午後２時００分 開議 

２月１６日  午後３時５０分 閉議 

１ 出席議員（１２名） 

１番 石 田 義 弘 君 ２番 山 田   勉 君 

３番 井 上 五三男 君 ４番 浅 田 裕 二 君 

５番 嶋 田 幸 恵 君 ６番 片 岸   博 君 

７番 林   忠 男 君 ８番 中 村 重 樹 君 

９番 多 田   勲 君 １０番 水 木   猛 君 
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１１番 堀 田 信 一 君 １２番 山 森 文 夫 君 

１ 欠席議員 

なし 

１ 説明のため議場に出席した者の職・氏名 

   管 理 者 上 田 信 雅 君 副管理者 桜 井 森 夫 君 

副管理者 田 中 幹 夫 君 監査委員 堀   秋 博 君 

会計管理者 山 畔 勝 博 君 消 防 長 牛 古 一 善 君 

 次  長 坂 井 晋 輔 君 次  長 福 田 隆 雄 君 

次  長 中 川   正 君 総務課長 清 水 功 一 君 

予防課長 福 田 辰 夫 君 警防課長 小 森 愼 一 君 

通信指令課長 上 野 厚 正 君 砺波消防署長 佐 野 博 之 君 

南砺消防署長 清 嶋 欣 治 君 

１ 職務のため議場に出席した事務局職員 

当務司令 加 藤 裕 久 

１ 会議の経過 

   午後２時００分 開議 

開 会・開 議 

○議長（堀田信一君）本日の会議に入るに先立ちまして、お断わり申し上げます。

各新聞社等、報道各社より、本定例会の取材の申し込みがあり、これを

許可いたしましたので御了承願います。

○議長（堀田信一君）開議に入る前に、お知らせをいたします。閉会中に、小矢

部市選出の１２番 宮西佐作君から辞職願が提出され、これを許可いたし

ました。代わって石田義弘君が選出された旨、桜井小矢部市長から報告を

受けましたので、御紹介をしたいと存じます。石田義弘君です。

石田義弘君には、地域住民の安心、安全確保に向け、よりよい砺波地域

消防組合となるよう御協力いただきますようお願いをいたしたいと思いま
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す。

次に、議会運営委員長から報告があります。議会運営委員長 水木猛

君

  〔９番 水木 猛君登壇〕 

○９番（水木 猛君）本日の定例会招集に先立ちまして、去る１月３１日砺

波地域消防組合消防本部庁舎において議会運営委員会を開催し、定例会の

運営などについて協議いたしました。その内容について、簡単に御報告い

たします。

本定例会の日程は、まず、議長において議席を指定した後、会議録署名

議員を指名いたします。次に会期を本日１日と決定させていただきます。

なお、この度の副議長の私約交代に伴う選挙につきましては、議長にお

いて地方自治法第１１８条第２項の規定による指名推選といたしたく、御

了承願います。

次に、休憩に入り、議会運営委員会を開催し、副委員長の互選を行いま

す。

その後、本会議を再開し、議会運営委員会副委員長の当選者の報告があ

ります。

引き続き、管理者から本日提案されております議案の提案理由の説明が

あった後、休憩に入り、全員協議会を開催し、提案理由の説明及び各種案

件の報告を受けます。

再開後、上程議案に対する質疑、討論、採決を行います。

採決につきましては、先ず議案第１号の平成２４年度一般会計予算及び

議案第２号の構成市の分担金の額について採決を行い、続いて議案第３号

及び議案第４号の条例の一部改正について採決を行います。

続いて、報告第１号の専決処分の承認について、採決を行います。

この後、管理者から議案第５号の監査委員の選任について追加提案の説

明があった後、質疑、討論を省略し、採決を行います。

以上で全日程を終了し、閉会することになっております。

以上、議会運営委員会の報告といたします。

○議長（堀田信一君）ただ今の出席議員は１２名であります。

定足数に達しておりますので、これより、平成２４年２月砺波地域消防
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組合議会定例会を開会し、直ちに本日の会議を開きたいと思います。

日程に入るに先立ち、報告事項を申し上げます。お手元に配付のとおり、

監査委員より地方自治法第２３５条の２第３項の規定により、例月出納検

査の報告を受けておりますので、御確認をお願いいたしたいと思います。

日程第１ 

議席の指定 

○議長（堀田信一君）これより、本日の日程に入ります。

日程第１ 議席の指定を行います。議席は、会議規則第３条第１項の規定により、

ただいま御着席の議席を指定いたします。

日程第２ 

会議録署名議員の指名 

○議長（堀田信一君）日程第２ 会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第９８条の規定により、議長において

６番 片岸 博君

７番 林 忠男君

を指名いたします。

日程第３ 

会 期 の 決 定 

○議長（堀田信一君）次に、日程第３ 会期の決定を議題といたします。

お諮りいたします。本２月定例会の会期は、本日１日といたしたいと思

います。これに御異議ございませんでしょうか。

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（堀田信一君）異議なしと認めます。よって、本定例会の会期は本日１日

と決定いたしました。

  この際、暫時休憩をいたします。

暫 時 休 憩 

[休憩 午後２時５分] 

[再開 午後２時６分] 
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○議長（堀田信一君）会議を再開します。

追加日程 

副議長辞職の件 

○議長（堀田信一君）休憩中に、副議長 多田 勲君から副議長の辞職願が提出

されております。

お諮りいたします。この際、副議長辞職の件を日程に追加し、直ちに議

題といたしたいと思います。これに御異議ございませんでしょうか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（堀田信一君）異議なしと認めます。よって、副議長辞職の件を日程に追

加し、直ちに議題といたします。

お諮りいたします。多田 勲君の副議長の辞職を許可することに、御異

議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（堀田信一君）異議なしと認めます。よって、多田 勲君の副議長の辞職

を許可することに決定いたしました。

○議長（堀田信一君）ただいま、多田 勲君から発言を求めておられますので、

これを許可いたします。

〔９番 多田 勲君登壇〕

○９番（多田 勲君）一言お礼を申し上げます。昨年、堀田議長さんの下に

最初の砺波地域消防組合議会の副議長に就任させていただきまして、歴史

に残るいろいろなことを経験させていただきまして本当にありがとうござ

いました。今後ともよろしくお願い申し上げます。ありがとうございまし

た。

追加日程 

副 議 長 の 選 挙

○議長（堀田信一君）ただいま、副議長が欠員となりました。

お諮りいたします。この際、副議長の選挙を日程に追加し、直ちに選挙

を行いたいと思います。これに御異議ございませんか。
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〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（堀田信一君）異議なしと認めます。よって、副議長の選挙を日程に追加

し、直ちに選挙を行います。

お諮りいたします。選挙は、地方自治法第１１８条第２項の規定により、

議長において指名推選により行いたいと思いますが、これに御異議ござい

ませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（堀田信一君）異議なしと認めます。よって、選挙は、議長において指名

推選によることに決しました。

砺波地域消防組合議会副議長に片岸 博君を指名いたします。

お諮りいたします。ただいま、議長において指名いたしました片岸 博

君を砺波地域消防組合議会副議長の当選人と定めることに御異議ございま

せんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（堀田信一君）異議なしと認めます。よって、片岸 博君が副議長に当選

をされました。

ただいま副議長に当選されました片岸 博君が議場におられますので、

本席から会議規則第３１条第２項の規定により告知をいたします。

副議長に当選されました片岸 博君から、当選承諾及び就任のごあいさ

つをいただきたく、登壇をお願いいたします。

〔６番 片岸 博君登壇〕 

○副議長（片岸 博君）只今、皆様方の指名推選ということで副議長に御推挙いただき当選

させていただきました片岸でございます。そのような器ではございませんし、浅学菲才で

はございますが、皆様の御推挙ということで、今後とも堀田議長をしっかりとお支えさせ

ていただき、より良い議会にしていきたいという想いで一杯でございます。 

議員各位からの御指導と御鞭撻を賜らんことをお願い申し上げまして就任のごあいさつ

とさせていただきます。よろしくお願いいたします。

○議長（堀田信一君）この際、暫時休憩をいたします。

暫時休憩 

〔休憩午後２時１０分〕
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議会運営委員会 

〔再開午後２時１５分〕

日程第４ 

議案第１号から議案第４号及び報告第１号 

○議長（堀田信一君）休憩前に引き続き、会議を再開いたしたいと思います。

日程に入るに先立ちまして、議会運営委員会から副委員長の当選人の報

告がありましたので、御報告いたしたいと思います。議会運営副委員長に

林 忠男君が当選されました。

次に、議案第１号から議案第４号まで、平成２４年度砺波地域消防組合

一般会計予算ほか４件について、及び報告第１号専決処分の承認を求める

ことについて、砺波地域消防組合職員の給与に関する条例の一部改正につ

いて、を一括議題といたします。

提案理由の説明を求めます。管理者 上田信雅君

〔管理者 上田信雅君登壇〕

○管理者（上田信雅君）本日、平成２４年２月砺波地域消防組合議会定例会

を招集いたしましたところ、議員各位には御多用の中御出席を賜り厚くお

礼申し上げます。

昨年４月に砺波地域消防組合の消防業務がスタートし、１年が経とうと

しております。昨年は、３月１１日の東日本大震災をはじめ、集中豪雨や

台風による大規模な自然災害が日本各地で発生し、国民の生命･財産に甚大

な被害が出ました。被災された方々、地域の１日も早い復旧・復興を心よ

りお祈りするものであります。

砺波地域消防組合管内においては、幸いにもこのような災害に遭わず、

先ずは順風の船出となりましたが、１月末からの大雪の影響で、交通事故

や除雪作業での事故が多発し、これに伴い救急出動件数も増加しておりま

す。中でも１月３０日に発生した東海北陸自動車道真木トンネル内におけ

る多重衝突事故は、事故車両５台、負傷者７人の大事故で、救急車６台、

救助工作車１台、ポンプ車２台、指揮車 1 台、指令車１台の計１１台、隊

員３８名が対応したものであります。このうち、高山消防署からポンプ車

が１台、白川出張所から救急車１台の応援を受けております。このような
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状況にあって、地域住民の消防に対する期待感･信頼感は、ますます高まっ

ており、一層気を引き締めて日々の業務に当たる所存であります。

さて、合併時からの大きな課題の１つでありました南砺市平野部の老朽

化した消防署所について、田中南砺市長さんから、現行の４署所を２署所

に再編することに南砺市議会等と協議が整った旨の申入れがありました。

当組合としましても、砺波地域消防力適正配置調査結果報告に基づき、２

署所に再編することが適切であると考えており、署所の整備に向け、積極

的に取組んでいく所存であります。今後のスケジュールとしましては、平

成２４年度中に基本設計を行い、福光・城端地域を担当する署所にあって

は、平成２５年度に実施設計及び建設工事の着手、平成２６年度の竣工及

び運用開始を、また、井波・庄川・福野地域を担当する署所にあっては、 

平成２６年度に実施設計及び建設工事の着手、平成２７年度の竣工及び運

用開始を考えております。

また、砺波消防署の訓練施設につきましては、当該用地が借地であるこ

とから、仮設の設備により訓練を実施してまいりましたが、平成２４年度

には、常設の訓練施設を整備し、多種多様な訓練を通じて、消防のレベル

アップに繋げていきたいと考えております。

また、御承知のとおり、本年４月には、富山県広域消防防災センターが

開所いたします。このセンターには、日本一の高さを誇る４５ｍの訓練塔、

水深１０ｍの潜水用水難救助訓練プール、模擬家屋やオイルタンクを実際

に燃やして消火訓練を行う実火災訓練など、国内有数の訓練施設が整備さ

れており、併設の富山県消防学校に入校する消防職員の他、入校せずとも

施設が利用可能なことから、このセンターを有効活用して、多種多様な災

害に対応できる技術の取得に努めてまいりたいと考えております。

なお、このセンターには、消防団員や防災関係者を対象とする教育訓練、

広く住民を対象とする体験学習施設があります。体験学習施設は、住民の

方が利用しやすいように土曜、日曜、祝日も開放されることから、地域防

災力の向上を図るためにも、多くの方に利用していただきたいと考えてお

ります。

それでは、ただいま提出いたしました議案について、御説明を申し上げ

ます。
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議案第１号 平成２４年度砺波地域消防組合一般会計予算につきまして、

御説明申し上げます。予算編成に当たりましては、歳入の大部分を砺波市、

小矢部市及び南砺市の分担金が占めることから、構成市の厳しい財政状況

を鑑み、臨時的な経費は勿論、経常的な経費についても、精査し、予算編

成を行ったところであります。

歳入歳出予算の総額は、１９億６ ,９７９万７千円で、前年度より１億３ ,
１５９万７千円の増額、対前年度比７ .２％の増となっております。

議案第２号 平成２４年度砺波地域消防組合歳入予算における構成市の

分担金の額については、基準財政需要額割で積算しました共通分担金と高

速道路救急業務支弁金や公債費償還等の特別分担金を併せて構成市の分担

金とさせていただき、砺波市には６億５ ,２０１万５千円を小矢部市には４

億２ ,４９８万６千円を南砺市には８億１ ,７５３万４千円をお願いするも

のであります。

議案第３号及び議案第４号については、危険物の規制に関する政令の一

部改正に基づき、砺波地域消防組合手数料徴収条例及び砺波地域消防組合

火災予防条例の一部改正を行うものです。

次に、報告第１号 専決処分の承認を求めることにつきましては、平成

２３年１１月３０日付で専決処分をいたしました砺波地域消防組合職員の

給与に関する条例の一部改正について、やむを得ず専決処分したものでご

ざいます。

以上、本日提出しました議案の説明といたします。何とぞ、慎重に御審

議いただき、可決、承認を賜りますようお願いを申し上げます。

○議長（堀田信一君）この際、暫時休憩いたします。

暫時休憩 

〔休憩午後２時２５分〕

全員協議会 

〔再開午後３時３０分〕

○議長（堀田信一君）休憩前に引き続き会議を再開いたしたいと思います。

お諮りいたします。議案第１号から議案第４号までの４議案について、
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を一括して質疑に入りたいと思います。質疑はございませんか。

〔「質疑なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（堀田信一君）質疑なしと認めます。これより、議案第１号から議案第４

号までの４議案について、を一括して討論に入りたいと思います。

討論の通告はありませんので、討論なしと認めます。以上で、討論を終

結いたします。

○議長（堀田信一君）これより、採決に移りたいと思います。議案第１号及び議

案第２号について、一括して採決いたしたいと思います。

お諮りいたします。議案第１号 平成２４年度砺波地域消防組合一般会

計予算、議案第２号 平成２４年度砺波地域消防組合歳入予算における構

成市の分担金の額について、の２議案について、原案のとおり可決するこ

とに賛成の諸君の起立を求めます。

〔賛成者起立〕

○議長（堀田信一君）起立全員であります。よって、議案第１号及び議案第２号

については、原案のとおり可決されました。

○議長（堀田信一君）続きまして、議案第３号及び議案第４号の２議案を一括し

て採決いたします。

お諮りいたします。議案第３号 砺波地域消防組合手数料徴収条例の一

部改正について、議案第４号 砺波地域消防組合火災予防条例の一部改正

について、の２議案を原案のとおり可決することに賛成の諸君の起立を求

めます。

〔賛成者起立〕

○議長（堀田信一君）起立全員であります。よって、議案第３号及び議案第４号

については、原案のとおり可決されました。

○議長（堀田信一君）次に、報告第１号 専決処分の承認を求めることについて 

専決処分第３１号 砺波地域消防組合職員の給与に関する条例の一部改正

について、の質疑に入ります。質疑はございませんか。

〔「質疑なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（堀田信一君）質疑なしと認めます。これより報告第１号 専決処分の承

認を求めることについて、の討論に入ります。

討論の通告はありませんので、討論なしと認めます。以上で、討論を終
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結いたします。

○議長（堀田信一君）これより、報告第１号 専決処分の承認を求めることにつ

いて、を採決いたします。

お諮りいたします。ただいま議題となっています報告第１号 専決処分

の承認を求めることについて、専決処分第３１号 砺波地域消防組合職員

の給与に関する条例の一部改正について、の専決処分につき、原案のとお

り承認することに賛成の諸君の起立を求めます。

〔賛成者起立〕

○議長（堀田信一君）起立全員であります。よって、報告第１号は、原案のとお

り承認されました。

追加議案 

議案第５号 

○議長（堀田信一君）ただいま、管理者から議案第５号 砺波地域消防組合監査

委員の選任について、が提出されました。

お諮りいたします。この際、これを日程に追加し、直ちに議題といたし

たいと思いますが、これに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（堀田信一君）異議なしと認めます。よって、議案第５号を日程に追加し、

直ちに議題とすることに決定いたしました。

○議長（堀田信一君）これより、議案第５号を議題とします。

提案理由の説明を求めます。管理者 上田信雅君

〔管理者 上田信雅君登壇〕

○管理者（上田信雅君）それでは、提案しました、議案第５号 監査委員の

選任につきまして、御説明申し上げます。

議員のうちから選任されておりました片岸 博氏から平成２４年２月１

６日付けで辞職願が提出されましたので、これを承認し、後任の砺波地域

消防組合監査委員に井上 五三男氏を選任いたしたく、議会の同意を求め

るものであります。

何とぞ、慎重に御審議いただき、御同意賜りますようお願いを申し上げ

ます。
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○議長（堀田信一君）お諮りいたします。議案第５号については、事情十分に御

了承のことと存じますので、この際、直ちに採決いたしたいと思いますが、

これに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（堀田信一君）異議なしと認めます。よって、本案はこの際、直ちに採決

することに決しました。

お諮りいたします。議案第５号 監査委員の選任について、原案に同意

することに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（堀田信一君）異議なしと認めます。よって、議案第５号 監査委員の選

任については、原案に同意することに決しました。

○議長（堀田信一君）以上をもちまして、本定例会に付議されました全案件を議

了いたしました。

○議長（堀田信一君）桜井森夫 副管理者から、ごあいさつがございます。

閉会あいさつ 

〔副管理者 桜井森夫君登壇〕 

○副管理者（桜井森夫君）砺波地域消防組合議会の２月定例会の閉会にあたりま

して、一言ごあいさつを申し上げます。

ただいまは、提案いたしました案件につきまして、可決並びに承認を賜

り、誠にありがとうございました。

平成２４年度一般会計予算として、２０億円近い額となる訳であります

が、財政状況が厳しい中、当組合の財源の多くが構成市からの分担金であ

ることを認識し、予算執行に当たっては、適正・的確な執行を心掛けると

ともに、常に創意工夫、経費節減に取組んでまいりたいと考えております。

また、副議長さんをはじめ議会役員等の人事関係が円満に決定されまし

た。当選されました片岸副議長さんの御就任を心からお祝い申し上げます。

また、退任されました多田副議長さんには、組合発足時の多難なときに御

尽力をいただきました。この場を借りまして心より感謝申し上げる次第で

ございます。

さて、１月１０日総務省消防庁が２０１１年上半期の火災発生状況を発
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表し、富山県は前年同期よりも３６件増えたものの、引き続き出火率が全

国最小でした。当管内におきましても、上半期に前年同期よりも６件多い

１８件の火災が発生いたしましたが、消防団をはじめ関係機関の御協力、

御尽力により昨年１年間の火災発生件数が、一昨年と同数に抑えることが

できました。特に、小矢部市管内におきましては、建物火災件数０という

素晴らしい結果を残すことができましたが、残念なことに年明け早々、１

人の犠牲者が出るというまことに悲しい火災が発生してしまいました。こ

れ以上、このような悲しい火災が発生しないよう、今後とも努力をしてま

いりますので、議員各位には、一層の御理解と御協力をお願い申し上げる

次第でございます。

終わりになりましたが、議員各位の今後ますますの御活躍を心より御祈

念申し上げまして、閉会のごあいさつに代えさせていただきます。本日は、

どうもありがとうございました。

閉会の宣告 

○議長（堀田信一君）以上をもちまして、平成２４年２月砺波地域消防組合議会

定例会を閉会いたします。長時間、御苦労さまでございました。

午後３時５０分 閉議 
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